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1. ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 

Η παρούσα μελέτη αφορά την προμήθεια ενός αυτοκινούμενου μηχανικού εκσκαφέα – φορτωτή για τις ανάγκες 
του Δήμου Οιχαλίας. Το υπό προμήθεια μηχάνημα και ο εξοπλισμός που θα το συνοδεύει θα είναι  καινούργια και 
θα παραδοθούν πλήρως συναρμολογημένα και έτοιμα για λειτουργία. Στο αντικείμενο της προμήθειας 
περιλαμβάνεται και η εκπαίδευση και υποστήριξη του προσωπικού του Δήμου από τον προμηθευτή μετά την 
οριστική παραλαβή του μηχανήματος. 
Η παράδοση του μηχανήματος και του συνοδευτικού εξοπλισμού του θα γίνει σε χώρο που θα υποδειχθεί από το 
Δήμο, με έξοδα του αναδόχου. 
Η δαπάνη για την προμήθεια έχει προϋπολογιστεί ενδεικτικά στο ποσό των 130.000,00 € συμπεριλαμβανομένου 
Φ.Π.Α. 24% και θα βαρύνει τον Κ.Α. 64.7131.5002 (120.000,00 € από το ΦΙΛΟΔΗΜΟΣ ΙΙ & 10.000,00 € από ιδίους 
πόρους του Δήμου Οιχαλίας). 
Η διαδικασία της προμήθειας θα πραγματοποιηθεί με ηλεκτρονικό ανοικτό διαγωνισμό μέσω της ηλεκτρονικής 
πλατφόρμας του ΕΣΗΔΗΣ (www.promitheus.gr) με κριτήριο ανάθεσης αποκλειστικά βάσει τιμής και πάντα 
σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016. 
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2. ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

Α/Α 
ΤΙΜ. ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΕΙΔΟΥΣ CPV ΜΟΝΑΔΑ 

ΜΕΤΡΗΣΗΣ ΠΟΣΟΤΗΤΑ ΤΙΜΗ 
ΜΟΝΑΔΑΣ € ΔΑΠΑΝΗ € 

1 Μηχανικός αυτοκινούμενος 
εκσκαφέας φορτωτής  43262100-8 Τεμάχιο 1,00 104.838,71 104.838,71 

 ΣΥΝΟΛΟ 104.838,71 

Φ.Π.Α. 24% 25.161,29 

ΓΕΝΙΚΟ 
ΣΥΝΟΛΟ 130.000,00 € 
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3. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Α. ΠΡΟΟΡΙΖΟΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ 
Το υπό προμήθεια μηχάνημα προορίζεται για τις ανάγκες της Υπηρεσίες και ιδιαίτερα για κατασκευές, εκσκαφές, 
φορτώσεις και συντηρήσεις τεχνικών έργων. 
Τα παρακάτω στοιχεία θεωρούνται και ουσιώδη και απαράβατα, εκτός αν αναφέρεται ότι αποτελούν προτίμηση ή 
επιθυμία της Υπηρεσίας. 
Όπου ρητά αναφέρεται η λέξη «τουλάχιστον», με ποινή αποκλεισμού, δεκτές θα γίνονται τιμές οι οποίες θα είναι 
ίσες ή μεγαλύτερες από τη ζητούμενη τιμή. 
Όπου ρητά αναφέρεται η λέξη «περίπου», με ποινή αποκλεισμού, δεν επιτρέπεται απόκλιση μεγαλύτερη ή 
μικρότερη του 5%. 
 
Β. ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΟΣ 

1. Γενικά, τύπος, μέγεθος 
Το υπό προμήθεια μηχάνημα θα είναι καινούργιο, πρώτης χρήσης, έτους κατασκευής ίσο με το χρόνο 
διεξαγωγής του διαγωνισμού ή μεταγενέστερο (επί ποινή αποκλεισμού), γνωστού και εύφημου 
εργοστασίου, εκ των πλέον εξελιγμένων τεχνολογικά τύπων και διαδεδομένων στην Ελληνική αγορά. 
Η λειτουργία των εξαρτήσεων και της τσάπας και του φορτωτή θα είναι υδραυλικές για αυτό και η 
απαίτηση υδραυλική ισχύος-πίεσης, θα είναι κατά προτίμηση η πλέον ισχυρή. 
Το πλαίσιο θα είναι, επί ποινή αποκλεισμού, μονοκόμματο, χωματουργικού τύπου και θα έχει μόνιμα 
τοποθετημένους μηχανισμούς φορτώσεως στο εμπρόσθιο μέρος και εκσκαφής στο οπίσθιο μέρος. 
Επιπλέον, θα φέρει ισχυρά ποδαρικά υδραυλικής λειτουργίας. 
Το βάρος λειτουργίας του εκάστοτε μηχανήματος, με πλήρη εξάρτηση, θα πρέπει να είναι περίπου 8,00 
τόνοι. 
Επειδή το μηχάνημα θα επιχειρεί σε χώρους με περιορισμένο πλάτος, το μέγιστο πλάτος του κάδου 
φόρτωσης θα είναι 2,35 μ. περίπου, το μήκος σε θέση πορείας θα είναι 5,5 μ. περίπου και το ύψος της 
μπούμας μαζεμένης σε θέση πορείας 3,5μ. περίπου. 
Η μικρότερη απόσταση του κάτω μέρους του μηχανήματος από το έδαφος θα πρέπει να είναι απαραίτητα 
μεγαλύτερη από 35,00 εκ. έτσι ώστε το μηχάνημα να έχει την ευελιξία – αναρριχητικότητα που απαιτούν οι 
συνθήκες εργασίες του. 

 
2. Κινητήρας 
Θα είναι πετρελαιοκινητήρας, τετράχρονος, τεσσάρων (4) κυλίνδρων υδρόψυκτος, νέας αντιρρυπαντικής 
τεχνολογίας STAGEV, υπερτροφοδοτούμενος, με σύστημα ψύξεως αέρα intercooler, σύστημα τροφοδοσίας 
καυσίμου κοινού αυλού (commonrail), ηλεκτρονικά ελεγχόμενος, μικτής ισχύος επί ποινή αποκλεισμού όχι 
μεγαλύτερης των 80 hp για οικονομία στη κατανάλωση καυσίμου. 
Η ροπή στρέψεως θα είναι περίπου 450 Nm και η χωρητικότητά του περίπου 3 λίτρα. 
Μαζί με τις προσφορές των ενδιαφερόμενων προμηθευτών θα δοθούν και καμπύλες ισχύος, ροπής. 
Επιθυμητή είναι η ύπαρξη συστήματος Auto start-stop που θα απενεργοποιεί τον κινητήρα όταν το 
μηχάνημα δε βρίσκεται σε λειτουργία για περαιτέρω εξοικονόμηση καυσίμου. 

 
3. Υδραυλικό σύστημα 
Το υδραυλικό σύστημα θα λειτουργεί μέσω εμβολοφόρας αντλίας μεταβλητής παροχής, για εξοικονόμηση 
καυσίμου και καλύτερη συσχέτιση παροχής – πίεσης. Η υδραυλική αυτή πίεση θα είναι τουλάχιστον 250 
bar. Επίσης η υδραυλική παροχή της αντλίας θα πρέπει να είναι τουλάχιστον 160 lt/min. 
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4. Επιμέρους μηχανολογικά συστήματα 
α. Σύστημα μετάδοσης κίνησης, τελική κίνηση 
Η μετάδοση κίνησης θα γίνεται μέσω μετατροπέα ροπής στρέψεως (torque converter) και 
αυτόματου κιβωτίου ταχυτήτων autoshift με ηλεκτροϋδραυλική επιλογή σχέσεων. 
Διπλό διαφορικό εμπρός – πίσω με τελική κίνηση μέσω μειωτήρων στροφών στα άκρα και στους 
τέσσερις τροχούς. Στην προσφορά θα αναφέρονται ο αριθμός των ταχυτήτων και η αντίστοιχη 
ταχύτητα πορείας. 
Το αυτόματο κιβώτιο ταχυτήτων θα δίνει τουλάχιστον τέσσερις (4) ταχύτητες εμπροσθοπορείας και 
τέσσερις (4) οπισθοπορείας. 
Η τελική ταχύτητα εμπροσθοπορείας θα είναι τουλάχιστον 40 km/h. 
Επιθυμητό είναι να διαθέτει αυτόματη αλλαγή από κίνηση στους τέσσερις τροχούς (4WD) σε 
κίνηση στους δύο τροχούς (2WD) για οικονομία στη κατανάλωση καυσίμου και για την αποφυγή 
φθοράς των ελαστικών. 
Σύστημα κύλισης: να αναφερθεί ο τύπος της τελικής μετάδοσης κίνησης στους εμπρόσθιους και 
στους οπίσθιους τροχούς. 
Ελαστικά: τα ελαστικά θα είναι βιομηχανικού τύπου και θα πρέπει να αναφέρονται οι διαστάσεις 
τους. 
β. Σύστημα διεύθυνσης 
Θα διαθέτει υδροστατικό σύστημα διεύθυνσης το οποίο θα τροφοδοτείται από το υδραυλικό 
σύστημα του μηχανήματος με σύστημα προτεραιότητας και θα επενεργεί στους εμπρόσθιους 
τροχούς. Να δοθεί η μικρότερη δυνατή ακτίνα στροφής από τους εμπρόσθιους τροχούς, μεταξύ 
πεζοδρομίων.  
Απαραίτητα και επί ποινή αποκλεισμού, τα ακρόμπαρα του τιμονιού θα βρίσκονται στο πίσω μέρος 
του εμπρόσθιου άξονα έτσι ώστε να μην είναι ευπαθή σε ζημιά από χτυπήματα με αντικείμενα 
κατά την εκτέλεση εργασιών φόρτωσης. 
γ. Σύστημα πέδησης 
Θα διαθέτει υδραυλικά δισκόφρενα πολλαπλών δίσκων σε λουτρό λαδιού. 
Να αναφερθεί λεπτομερώς η δύναμη πέδησης (εμβαπτιζόμενοι δίσκοι), η διάμετρος δίσκου και η 
επιφάνεια τριβής. Το σύστημα πέδησης θα επενεργεί κατά προτίμηση και στους τέσσερις τροχούς 
για αποτελεσματικό φρενάρισμα του μηχανήματος σε κάθε περίπτωση. Απαραίτητη κρίνεται η 
δυνατότητα επιλογής πέδησης στον πίσω άξονα ή και στους δύο άξονες καθώς επίσης και η 
δυνατότητα αυτόματης πέδησης και στο μπροστινό διαφορικό. 
Επιπλέον θα υπάρχει μηχανικό φρένο στάθμευσης. Για λόγους πρόσθετης ασφάλειας ο δίσκος 
(δισκόφρενο) στον οποίο εφαρμόζει το φρένο στάθμευσης, θα πρέπει να είναι εντελώς 
ανεξάρτητος από το κύριο σύστημα πέδησης λειτουργίας. 
 

5. Εξαρτήσεις 
α. Σύστημα φόρτωσης 
Στο μπροστινό μέρος του μηχανήματος θα έχει τοποθετηθεί εξάρτιση φορτωτή υδραυλικής 
λειτουργίας, υψηλών απαιτήσεων και θα αποτελείται από δύο βραχίονες, τον κάδο φόρτωσης και 
τους υδραυλικούς κυλίνδρους λειτουργίας. 
Οι βραχίονες του φορτωτή θα είναι κάθετοι στον κάδο φόρτωσης και θα λειτουργούν με 
υδραυλικούς κυλίνδρους, απαραίτητα και επί ποινή αποκλεισμού, δύο (2) για την ανατροπή του 
κάδου και απαραίτητα δύο (2) για την ανύψωσή του, που θα εξασφαλίζουν γρήγορη ανταπόκριση, 
θα βελτιώνουν τον κύκλο εργασίας και θα διαμοιράζονται μαζί με τους βραχίονες το βάρος 
ανατροπής του κάδου. 
Ο κάδος φορτωτή θα είναι πολλαπλών χρήσεων, χωρητικότητας τουλάχιστον 1,0 μ3. Το ύψος 
φόρτωσης στον πείρο θα είναι τουλάχιστον 3,40 μ. Η μέγιστη δύναμη εκσκαφής στο δόντι του 
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κάδου θα είναι τουλάχιστον 6.500,00 kgf ενώ η ανυψωτική ικανότητα στο μέγιστο ύψος θα είναι 
τουλάχιστον 3.000,00 κιλά. 
Ο χειριστής του φορτωτή θα γίνεται με ένα μοχλό (υδραυλικής λειτουργίας) τόσο για το σύστημα 
φόρτωσης του ανοιγόμενου κάδου (ή άλλων εξαρτημάτων στο μέλλον) όσο και για την αλλαγή 
κατεύθυνσης με κατάλληλους διακόπτες στο χειριστήριο. 
Το μηχάνημα θα πρέπει επίσης να διαθέτει σύστημα απόσβεσης κραδασμών. 
β. Σύστημα εκσκαφής – τσάπα 
Στο πίσω μέρος του μηχανήματος θα είναι προσαρμοσμένη εξάρτηση εκσκαφέα. Θα είναι 
προσαρμοσμένη επί ειδικής βάσης (γλυσιέρας) που θα επιτρέπει την πλευρική μετατόπιση αυτής, 
δεξιά – αριστερά κατά 1,0 μ. περίπου συνολικά. Ο βραχίονας της τσάπας θα είναι απαραίτητα 
τηλεσκοπικός (επεκτεινόμενος). 
Ο κάδος εκσκαφής της τσάπας θα είναι πλάτους 60 εκ. τουλάχιστον, που θα περιστρέφεται γύρω 
από τον πείρο στήριξης, κατά την μεγαλύτερη δυνατή γωνία, απαραίτητη για ριζόκομα. Να 
αναφερθεί η μέγιστη γωνία περιστροφής κάδου. 
Το σύστημα περιστροφής της τσάπας, θα είναι απαραίτητα κλειστού τύπου, έτσι ώστε να 
εξασφαλίζει την πλήρη προφύλαξη από κακώσεις, πέτρες, χώματα κλπ. 
Η τσάπα θα έχει τις εξής δυνατότητες: 

• Βάθος εκσκαφής κατά SAE με αναπτυγμένη τη μπούμα, περίπου 5,5 μ. 
• Μέγιστο ύψος φόρτωσης τουλάχιστον 4,5μ. 

Θα εκτιμηθεί ιδιαίτερα η μέγιστη δυνατή ισχύς εκσκαφής, δηλαδή η δύναμη στο νύχι του κάδου. 
Επίσης το μηχάνημα θα φέρει απαραίτητα εργοστασιακή υδραυλική εγκατάσταση για τη 
λειτουργία υδραυλικής βραχοσφύρας και λοιπών υδραυλικών εξαρτήσεων όπως δονητική πλάκα, 
ειδικοί κάδοι κλπ. 
 

6. Καμπίνα και άλλα στοιχεία 
Η καμπίνα του χειριστή θα είναι μεταλλική, κλειστού τύπου, ασφαλείας ROPS/FOPS με δύο (2) 
πόρτες διέλευσης και μεγάλα ανοιγόμενα παράθυρα, με σύστημα θέρμανσης, αερισμού και 
κλιματισμού (A/C). 
Όλοι οι χειρισμοί και η οδήγηση του μηχανήματος θα γίνονται από το ίδιο κάθισμα που θα είναι 
ρυθμιζόμενο με σύστημα αμορτισέρ για την απορρόφηση των κραδασμών και θα περιστρέφεται σε 
κάθε επιθυμητή θέση εργασίας. 
Θα διαθέτει πλήρες ταμπλό οργάνων λειτουργίας, ένδειξης και ελέγχου που κρίνονται απαραίτητα 
για τη σωστή λειτουργία και αποφυγή βλαβών. 
Επίσης θα διαθέτει δορυφορικό σύστημα γεωγραφικού εντοπισμού, σε πραγματικό χρόνο, με την 
ελάχιστη απόκλιση σε μέτρα. Επιπλέον θα είναι σε θέση να μεταδίδει και σε απομακρυσμένο 
χρήστη όλες τις πληροφορίες σε σχέση με τις ζωτικές λειτουργίες του μηχανήματος. 
Θα διαθέτει πλήρες ηλεκτρικό σύστημα φωτισμού για νυκτερινή εργασία (εμπρός – πίσω) και 
φωτισμό πορείας σύμφωνα με τον ισχύοντα Κ.Ο.Κ. Θα φέρει ακόμα εξωτερικούς καθρέπτες δεξιά 
και αριστερά, υαλοκαθαριστήρες εμπρός και πίσω και αλεξήλιο. 
 

Γ. ΛΟΙΠΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
1. Εκπαίδευση 
Ο διαγωνιζόμενος θα αναλάβει την υποχρέωση, εφόσον αναδειχθεί ανάδοχος, με δικές του δαπάνες και 
κατάλληλο τεχνικό προσωπικό, να επιδείξει τη λειτουργία και να εκπαιδεύσει πιστοποιημένα το αντίστοιχο 
προσωπικό που θα υποδείξει η Υπηρεσία σε όλα τα θέματα λειτουργιών, χειρισμού, επισκευών, ρυθμίσεων 
και περιοδικής συντήρησης του μηχανήματος που προσφέρει. 
Προς τούτο θα υποβάλει με την προσφορά του Υπεύθυνη Δήλωση ότι αναλαμβάνει εφόσον αναδειχθεί 
ανάδοχος, την εν λόγω επίδειξη και εκπαίδευση, καθώς και την κατά ISO 9001, 14001 και 45001 
πιστοποίηση του όσον αφορά την εκπαίδευση του υπό προμήθεια μηχανήματος έργου. 
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2. Έκδοση πινακίδων 
Ο προμηθευτής θα προσκομίσει φάκελο με όλα τα απαιτούμενα δικαιολογητικά, εγκρίσεις, πιστοποιήσεις 
για την έκδοση πινακίδων κλπ (εκτός από τα παράβολα που καταβάλλονται από τον ιδιοκτήτη και τυχόν 
δηλώσεις του φορέα) και θα βοηθήσει – όπου απαιτείται – την Υπηρεσία στην έκδοση της άδειας 
κυκλοφορίας. Η έκδοση των πινακίδων κυκλοφορίας θα γίνει από την Υπηρεσία. 
 
3. Τεχνική Υποστήριξη, Έγγραφα Διαγωνισμού και Πιστοποιήσεις 
Με την προσφορά τους οι οικονομικοί φορείς (διαγωνιζόμενοι) θα πρέπει απαραίτητα να καταθέσουν: 

• Φυλλάδια με τεχνικά χαρακτηριστικά και φωτογραφίες από επίσημα ενημερωτικά φυλλάδια 
(προσπέκτους) που διατίθενται στην ελληνική αγορά, με τον εξοπλισμό του προσφερόμενου 
μηχανήματος στην ελληνική γλώσσα. 

• Υπεύθυνη Δήλωση προσκόμισης κατά την παράδοση Έγκρισης Τύπου προκειμένου να είναι εφικτή 
η ταξινόμηση του μηχανήματος σύμφωνα με τα τις ισχύουσες διατάξεις.  

• Υπεύθυνη Δήλωση ότι το όχημα θα ανταποκρίνεται στην Ελληνική & Ευρωπαϊκή Νομοθεσία, με 
δικά του έξοδα θα παραδώσει τακτοποιημένα όλα τα απαραίτητα έγγραφα και δικαιολογητικά 
προκειμένου να εκδοθεί απρόσκοπτα η νόμιμη άδεια κυκλοφορίας του μηχανήματος από την 
Υπηρεσία. 

• Υπεύθυνη Δήλωση εγγύησης καλής λειτουργίας τουλάχιστον για ένα (1) έτους για όλο το μηχάνημα 
και τον εξοπλισμό που το συνοδεύει. Η εγγύηση θα πρέπει να είναι ανεξάρτητη από τα 
προβλεπόμενα σε οποιαδήποτε εργοστασιακή εγγύηση και να καλύπτει, χωρίς καμία επιπλέον 
επιβάρυνση της Υπηρεσίας, την αντικατάσταση ή επιδιόρθωση οποιασδήποτε βλάβης ή φθοράς 
συμβεί, μη οφειλόμενης σε κακό χειρισμό. Κατά την περίοδο της εγγυημένης λειτουργίας, ο 
ανάδοχος ευθύνεται για την καλή λειτουργία του αντικειμένου της προμήθειας. 

• Υπεύθυνη Δήλωση παροχής ανταλλακτικών για τουλάχιστον δέκα (10) έτη. Το διάστημα παράδοσης 
των ζητούμενων κάθε φορά ανταλλακτικών θα είναι μικρότερο από τριάντα (30) ημέρες. 

• Υπεύθυνη Δήλωση του κατασκευαστή του πλαισίου ή του επίσημου εισαγωγέα του πλαισίου στην 
Ελλάδα στην οποία θα δηλώνεται ότι θα καλύψει την Υπηρεσία με ανταλλακτικά για τουλάχιστον 
δέκα (10) έτη. 

• Υπεύθυνη Δήλωση για τον τρόπο αντιμετώπισης των αναγκών συντήρησης. Η ανταπόκριση του 
συνεργείου συντήρησης θα γίνεται το πολύ εντός είκοσι (20) εργάσιμων ημερών από την έγγραφη 
ειδοποίηση περί ανάγκης προγραμματισμένης συντήρησης ή έκτακτης βλάβης και η έντεχνη 
αποπεράτωσή τους θα γίνεται το πολύ εντός είκοσι (20) εργάσιμων ημερών. 

• Κατάλογο παραδόσεων και βεβαιώσεις καλής εκτέλεσης. Οι οικονομικοί φορείς πρέπει κατά τη 
διάρκεια της τελευταίας τριετίας πριν τη διενέργεια του διαγωνισμού, να έχουν παραδώσει 
τουλάχιστον σαράντα (40) οχήματα ή μηχανήματα έργου μικτού βάρους τουλάχιστον 3,00 tn. Με 
την προσφορά να κατατεθεί κατάλογος παραδόσεων στον οποίο να αναφέρονται τα στοιχεία του 
αγοραστή (Δημόσιου ή Ιδιωτικού τομέα), το αντικείμενο της προμήθειας, το ποσό και ο χρόνος 
υλοποίησης της προμήθειας. Εάν αποδέκτης της προμήθειας είναι φορέας Δημοσίου τομέα, να 
κατατεθούν η Σύμβαση και η σχετική Βεβαίωση ή Πρωτόκολλο Παραλαβής που έχει εκδοθεί από 
την κατά περίπτωση Αναθέτουσα Αρχή. Εάν αποδέκτης είναι Ιδιωτικός φορέας, να κατατεθούν η 
Σύμβαση, η βεβαίωση του αγοραστή υπογεγραμμένη ψηφιακά από τον νόμιμο εκπρόσωπο του 
αγοραστή και στην οποία να αναφέρονται τα στοιχεία του, το αντικείμενο της προμήθειας, το ποσό, 
η θέση και ο χρόνος υλοποίησης της προμήθειας, καθώς και τα τιμολόγια αγοράς. 

• Αντίγραφο πτυχίου Μηχανολόγου Μηχανικού ΠΕ με εμπειρία τουλάχιστον πέντε (5) ετών (κτίση 
πτυχίου) με εξαρτημένη σχέση εργασίας (εργαζόμενος ή εργοδότης) του συμμετέχοντος 
οικονομικού φορέα και με αποδεδειγμένη μέσω των σχετικών συμβάσεων εμπειρία στην πώληση 
τουλάχιστον σαράντα (40) οχημάτων ή μηχανημάτων έργου μικτού βάρους 3,00 tn την τελευταία 
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τριετία πριν την καταληκτική ημερομηνία του διαγωνισμού. Λόγω της ιδιαιτερότητας του 
διαγωνισμού, το εν λόγω κριτήριο δεν είναι δυνατόν να καλύπτεται μέσω δάνειας εμπειρίας. 

• Αντίγραφο πιστοποιητικών ISO 9001:2015, ISO 14001:2015 και ISO 45001:2018 ή ισοδύναμα αυτών 
του οικονομικού φορέα με αντικείμενο στα κάτωθι πεδία: εμπόριο μηχανημάτων έργου, τεχνική 
υποστήριξη, συντήρηση, επισκευή καθώς και την εκπαίδευση κατά την παράδοση των 
μηχανημάτων έργου. 

• Ασφαλιστήριο συμβόλαιο του προμηθευτή με ασφαλιστική εταιρεία για ασφάλιση επαγγελματικής 
αστικής ευθύνης, αξίας τουλάχιστον 50.000,00 € που να έχει εκδοθεί πριν τη δημοσίευση του 
διαγωνισμού. 

 
4. Τόπος παράδοσης – έξοδα μεταφοράς 
Τον ανάδοχο βαρύνουν τα έξοδα παράδοσης και μεταφοράς του υπό προμήθεια μηχανήματος στο χώρο 
του αμαξοστασίου της Υπηρεσίας, καθώς και τα τέλη ταξινόμησης αυτού (όχι τα έξοδα έκδοσης πινακίδων 
κυκλοφορίας). Ο χρόνος παράδοσης δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερος από δώδεκα (12) μήνες από την 
υπογραφή της σύμβασης. Μαζί με την υπογραφή της σύμβασης θα πρέπει να υποβληθεί από τον ανάδοχο 
Υπεύθυνη Δήλωση δέσμευσης για τον χρόνο παράδοσης. 
Το μηχάνημα θα παραδοθεί με όλες τις απαραίτητες εγκρίσεις και πιστοποιήσεις για την έκδοση των 
πινακίδων κυκλοφορίας. 
Ο ανάδοχος θα πρέπει επίσης να φροντίσει για τον εξοπλισμό του μηχανήματος με την προβλεπόμενη από 
το νόμο σήμανση (περιμετρική κίτρινη λωρίδα, λογότυπο προγράμματος χρηματοδότησης, ονομασία 
Φορέα χρήσης κλπ.). 

 
ΦΥΛΛΟ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ 

Μηχανικός εκσκαφέας – φορτωτής  
Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΑΠΑΙΤΗΣΗ ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ 
1. Γενικά, τύπος μέγεθος, όπως 

αναλυτικά αναφέρεται στις τεχνικές 
προδιαγραφές 

ΝΑΙ 
  

2. Κινητήρας, όπως αναλυτικά 
αναφέρεται στις τεχνικές 
προδιαγραφές 

ΝΑΙ 
  

3. Υδραυλικό σύστημα, όπως 
αναλυτικά αναφέρεται στις τεχνικές 
προδιαγραφές 

ΝΑΙ 
  

4. Επιμέρους μηχανολογικά 
συστήματα, όπως αναλυτικά 
αναφέρεται στις τεχνικές 
προδιαγραφές 

ΝΑΙ 

  

5. Εξαρτήσεις, όπως αναλυτικά 
αναφέρεται στις τεχνικές 
προδιαγραφές 

ΝΑΙ 
  

6. Καμπίνα και άλλα στοιχεία, όπως 
αναλυτικά αναφέρεται στις τεχνικές 
προδιαγραφές 

ΝΑΙ 
  

7. Λοιπά στοιχεία, όπως αναλυτικά 
αναφέρεται στις τεχνικές 
προδιαγραφές 

ΝΑΙ 
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Οι απαντήσεις στη στήλη ΑΠΑΝΤΗΣΗ θα είναι με «ΝΑΙ» ή «ΟΧΙ» και στη στήλη ΠΑΡΑΤΗΡΗΣΕΙΣ να είναι κατά 
προτίμηση αναλυτικές και επεξηγηματικές. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΜΕΛΙΓΑΛΑΣ 08/10/2025 
Ο ΣΥΝΤΑΞΑΣ 

 
 
 
 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΠΑΛΛΑΣ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 
Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ Δ/ΝΣΗΣ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 
 
 

ΧΡΥΣΟΥΛΑ ΛΑΡΔΑ 
ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ 
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4. ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

ΑΡΘΡΟ 1ο  

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΣΥΓΓΡΑΦΗΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

Η συγγραφή αυτή αφορά στην προμήθεια: «ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΜΗΧΑΝΙΚΟΥ ΕΚΣΚΑΦΕΑ – ΦΟΡΤΩΤΗ». Το τεύχος 
συγγραφής υποχρεώσεων περιλαμβάνει τους ειδικούς όρους, σύμφωνα µε τους οποίους και σε συνδυασμό προς 
τους υπόλοιπους όρους των συµβατικών τευχών, πρόκειται να γίνει η προμήθεια του μηχανήματος.  

 

ΑΡΘΡΟ 2ο  

ΙΣΧΥΟΥΣΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

Η ανάθεση και εκτέλεση της σύμβασης διέπεται από την κείμενη νομοθεσία και τις κατ 'εξουσιοδότηση  αυτής 
εκδοθείσες κανονιστικές πράξεις, όπως ισχύουν και ιδίως:  

­ του ν. 4412/2016 (Α' 147) “Δημόσιες Συμβάσεις Έργων, Προμηθειών και Υπηρεσιών (προσαρμογή στις 
Οδηγίες 2014/24/ ΕΕ και 2014/25/ΕΕ)» 

­ του Ν.4912/2022 «Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων και άλλες διατάξεις του Υπουργείου Δικαιοσύνης» 
(ΦΕΚ Α’ 59/17.03.2022) 

­ του ν. 4314/2014 (Α' 265), “Α) Για τη διαχείριση, τον έλεγχο και την εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων 
για την προγραμματική περίοδο 2014−2020, Β) Ενσωμάτωση της Οδηγίας 2012/17 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου της 13ης Ιουνίου 2012 (ΕΕ L 156/16.6.2012) στο ελληνικό δίκαιο, 
τροποποίηση του ν. 3419/2005 (Α' 297) και άλλες διατάξεις” και του ν. 3614/2007 (Α' 267) «Διαχείριση, 
έλεγχος και εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για την προγραμματική περίοδο 2007 -2013», 

­ του ν. 4270/2014 (Α' 143) «Αρχές δημοσιονομικής διαχείρισης και εποπτείας (ενσωμάτωση της Οδηγίας 
2011/85/ΕΕ) – δημόσιο λογιστικό και άλλες διατάξεις», 

­ του ν. 4250/2014 (Α' 74) «Διοικητικές Απλουστεύσεις - Καταργήσεις, Συγχωνεύσεις Νομικών Προσώπων και 
Υπηρεσιών του Δημοσίου Τομέα-Τροποποίηση Διατάξεων του π.δ. 318/1992 (Α΄161) και λοιπές ρυθμίσεις» 
και ειδικότερα τις διατάξεις του άρθρου 1,  

­ της παρ. Ζ του Ν. 4152/2013 (Α' 107) «Προσαρμογή της ελληνικής νομοθεσίας στην Οδηγία 2011/7 της 
16.2.2011 για την καταπολέμηση των καθυστερήσεων πληρωμών στις εμπορικές συναλλαγές»,  

­ του ν. 4129/2013 (Α’ 52) «Κύρωση του Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο» 

­ του άρθρου 26 του ν.4024/2011 (Α 226) «Συγκρότηση συλλογικών οργάνων της διοίκησης και ορισμός των 
μελών τους με κλήρωση», 

­ του ν. 4013/2011 (Α’ 204) «Σύσταση ενιαίας Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Συμβάσεων και Κεντρικού 
Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων Συμβάσεων…»,  
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­ του ν. 3861/2010 (Α’ 112) «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική ανάρτηση νόμων και πράξεων των 
κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών οργάνων στο διαδίκτυο "Πρόγραμμα Διαύγεια" και άλλες 
διατάξεις”, 

­ του άρθρου 5 της απόφασης με αριθμ. 11389/1993 (Β΄ 185) του Υπουργού Εσωτερικών 

­ του ν. 3548/2007 (Α’ 68) «Καταχώριση δημοσιεύσεων των φορέων του Δημοσίου στο νομαρχιακό και τοπικό 
Τύπο και άλλες διατάξεις»,   

­ του ν. 2859/2000 (Α’ 248) «Κύρωση Κώδικα Φόρου Προστιθέμενης Αξίας»,  

­ του ν.2690/1999 (Α' 45) “Κύρωση του Κώδικα Διοικητικής Διαδικασίας και άλλες διατάξεις”  και ιδίως των 
άρθρων 7 και 13 έως 15, 

­ του ν. 2121/1993 (Α' 25) “Πνευματική Ιδιοκτησία, Συγγενικά Δικαιώματα και Πολιτιστικά Θέματα”,  

­ του π.δ 28/2015 (Α' 34) “Κωδικοποίηση διατάξεων για την πρόσβαση σε δημόσια έγγραφα και στοιχεία”,  

­ του π.δ. 80/2016 (Α΄145) “Ανάληψη υποχρεώσεων από τους Διατάκτες” 

­ της με αρ. 57654 (Β’ 1781/23.5.2017) Απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης «Ρύθμιση 
ειδικότερων θεμάτων λειτουργίας και διαχείρισης του Κεντρικού Ηλεκτρονικού Μητρώου Δημοσίων 
Συμβάσεων (ΚΗΜΔΗΣ) του Υπουργείου Οικονομίας και Ανάπτυξης» 

­ της με αρ. 56902/215 (Β' 1924/2.6.2017) Απόφασης του Υπουργού Οικονομίας και Ανάπτυξης «Τεχνικές 
λεπτομέρειες και διαδικασίες λειτουργίας του Εθνικού Συστήματος Ηλεκτρονικών Δημοσίων Συμβάσεων 
(Ε.Σ.Η.ΔΗ.Σ.)»,  

­ των σε εκτέλεση των ανωτέρω νόμων εκδοθεισών κανονιστικών πράξεων, των λοιπών διατάξεων που 
αναφέρονται ρητά ή απορρέουν από τα οριζόμενα στα συμβατικά τεύχη της παρούσας, καθώς και του 
συνόλου των διατάξεων του ασφαλιστικού, εργατικού, κοινωνικού, περιβαλλοντικού και φορολογικού 
δικαίου που διέπει την ανάθεση και εκτέλεση της παρούσας σύμβασης, έστω και αν δεν αναφέρονται ρητά 
παραπάνω. 

 

ΑΡΘΡΟ 3ο  

ΣΥΜΒΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 

Τα συμβατικά στοιχεία κατά σειρά ισχύος είναι: 

1) Η Διακήρυξη 
2) Οι Τεχνικές Προδιαγραφές 
3) Η Τεχνική Έκθεση 
4) Ο Ενδεικτικός Προϋπολογισμός 
5) Η Συγγραφή Υποχρεώσεων 
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ΑΡΘΡΟ 4ο 

ΤΡΟΠΟΣ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ 

Η προμήθεια θα διεξαχθεί με Ανοικτό Ηλεκτρονικό Διαγωνισμό σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. 4412/2016. 

 

ΑΡΘΡΟ 5Ο 

ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ – ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 

Τα στοιχεία και δικαιολογητικά για την συμμετοχή των προσφερόντων στη διαγωνιστική διαδικασία 
περιλαμβάνουν, τουλάχιστον, και όπως θα καθοριστούν στη Διακήρυξη: 

1) Το ΕΕΕΣ, όπως προβλέπεται στις διατάξεις του Ν. 4412/2016 
2) Την εγγύηση συμμετοχής, όπως προβλέπεται στο αρ. 72 του Ν. 4412/2016 και στη Διακήρυξη του 

διαγωνισμού. 

Η τεχνική προσφορά θα πρέπει να καλύπτει όλες τις απαιτήσεις και τις προδιαγραφές που έχουν τεθεί από την 
αναθέτουσα αρχή με το κεφάλαιο «Τεχνικές Προδιαγραφές», περιγράφοντας ακριβώς πώς οι συγκεκριμένες 
απαιτήσεις και προδιαγραφές πληρούνται για κάθε τμήμα για το οποίο οι υποψήφιοι Ανάδοχοι επιθυμούν να 
υποβάλλουν προσφορά. Περιλαμβάνει ιδίως τα έγγραφα και δικαιολογητικά, βάσει των οποίων θα αξιολογηθεί η 
καταλληλότητα των προσφερόμενων ειδών, με βάση το κριτήριο ανάθεσης. 

Οι υποψήφιοι Ανάδοχοι θα πρέπει να συμπεριλαμβάνουν στη τεχνική του προσφορά όλα τα αναφερόμενα στοιχεία 
στο κεφάλαιο «Τεχνικές Προδιαγραφές» για κάθε ένα από τα τμήματα για τα οποία επιθυμούν να υποβάλλουν 
προσφορά. 

 

ΑΡΘΡΟ 6Ο 

ΚΡΙΤΗΡΙΟ ΑΝΑΘΕΣΗΣ 

Κριτήριο ανάθεσης της Σύμβασης είναι η πλέον συμφέρουσα από οικονομική άποψη προσφορά βάσει τιμής. 

 

ΑΡΘΡΟ 7Ο 

ΕΓΓΥΗΣΕΙΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 

Για την έγκυρη συμμετοχή στη διαδικασία σύναψης της παρούσας σύμβασης, κατατίθεται από τους συμμετέχοντες 
οικονομικούς φορείς (προσφέροντες), εγγυητική επιστολή συμμετοχής, που ανέρχεται σε ποσοστό 2% επί της 
καθαρής αξίας του ενδεικτικού προϋπολογισμού των υπό προμήθεια ειδών.  

Η εγγύηση συμμετοχής πρέπει να ισχύει τουλάχιστον για τριάντα (30) ημέρες μετά τη λήξη του χρόνου ισχύος της 
προσφοράς. 
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ΑΡΘΡΟ 8Ο 

ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΙ ΕΚΤΕΛΕΣΗΣ/ΠΑΡΑΛΑΒΗΣ ΤΗΣ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑΣ – ΕΚΠΤΩΣΗ ΤΟΥ ΑΝΑΔΟΧΟΥ 

Ο ανάδοχος υποχρεούται να παραδώσει τα υλικά μέσα στην προθεσμία που αναγράφεται στην τεχνική περιγραφή 
από την υπογραφή της σύμβασης σε χώρο που θα υποδειχθεί από τον Δήμο. Τα έξοδα μεταφοράς και παράδοσης 
βαρύνουν τον ανάδοχο.  

Ο συμβατικός χρόνος παράδοσης των υλικών μπορεί να παρατείνεται, πριν από τη λήξη του αρχικού συμβατικού 
χρόνου παράδοσης, υπό τις προϋποθέσεις του άρθρου 206 του ν. 4412/2016. Στην περίπτωση που το αίτημα 
υποβάλλεται από τον ανάδοχο και η παράταση χορηγείται χωρίς να συντρέχουν λόγοι ανωτέρας βίας ή άλλοι 
ιδιαιτέρως σοβαροί λόγοι που καθιστούν αντικειμενικώς αδύνατη την εμπρόθεσμη παράδοση των συμβατικών 
ειδών επιβάλλονται οι κυρώσεις του άρθρου 207 του ν. 4412/2016. 

Εάν λήξει ο συμβατικός χρόνος παράδοσης, χωρίς να υποβληθεί εγκαίρως αίτημα παράτασης ή, εάν λήξει ο 
παραταθείς, κατά τα ανωτέρω, χρόνος, χωρίς να παραδοθεί το υλικό, ο ανάδοχος κηρύσσεται έκπτωτος.  

H παραλαβή των υλικών γίνεται από επιτροπές που συγκροτούνται σύμφωνα με την παρ. 11 εδ. β του άρθρου 221 
του Ν.4412/16 και σύμφωνα με τα οριζόμενα στο άρθρο 208 του ως άνω νόμου. Κατά την διαδικασία παραλαβής 
των υλικών διενεργείται ποσοτικός και ποιοτικός έλεγχος και εφόσον το επιθυμεί μπορεί να παραστεί και ο 
ανάδοχος. Ο ποιοτικός έλεγχος των υλικών γίνεται τουλάχιστον με τους ακόλουθους τρόπους:  

• Έλεγχος νομιμοποιητικών εγγράφων 
• Μακροσκοπικός έλεγχος 
• Μηχανική εξέταση 
• Πρακτική δοκιμασία 
• Κάθε άλλος τρόπος που θεωρηθεί αναγκαίος κατά τη διάρκεια της παραλαβής 

Σημειώνεται ότι για την οριστική παραλαβή του κάθε οχήματος είναι αναγκαία η προσκόμιση όλων των 
απαραίτητων εγγράφων & δικαιολογητικών προκειμένου να εκδοθεί απρόσκοπτα η νόμιμη άδεια κυκλοφορίας του 
οχήματος στην Ελλάδα από το Φορέα. Ο Δήμος υποχρεούται να συνεργαστεί με τον εκάστοτε ανάδοχο για την 
έκδοση των απαραίτητων εγγράφων. 

Το κόστος της διενέργειας των ελέγχων βαρύνει τον ανάδοχο.  

Η επιτροπή παραλαβής, μετά τους προβλεπόμενους ελέγχους συντάσσει πρωτόκολλα (μακροσκοπικό – οριστικό - 
παραλαβής του υλικού με παρατηρήσεις – απόρριψης των υλικών) σύμφωνα με την παρ.3 του άρθρου 208 του ν. 
4412/16 τα οποία κοινοποιούνται στον ανάδοχο. 

 

ΑΡΘΡΟ 9Ο 

ΑΠΟΡΡΙΨΗ ΣΥΜΒΑΤΙΚΩΝ ΥΛΙΚΩΝ – ΑΝΤΙΚΑΤΑΣΤΑΣΗ 

Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρης ή μέρους της συμβατικής ποσότητας των υλικών, με απόφαση του 
αποφαινομένου οργάνου ύστερα από γνωμοδότηση του αρμόδιου οργάνου, μπορεί να εγκρίνεται αντικατάστασή 
της με άλλη, που να είναι σύμφωνη με τους όρους της σύμβασης, μέσα σε τακτή προθεσμία που ορίζεται από την 
απόφαση αυτή.  
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Αν η αντικατάσταση γίνεται μετά τη λήξη του συμβατικού χρόνου, η προθεσμία που ορίζεται για την αντικατάσταση 
δεν μπορεί να είναι μεγαλύτερη του ½ του συνολικού συμβατικού χρόνου, ο δε ανάδοχος θεωρείται ως 
εκπρόθεσμος και υπόκειται σε κυρώσεις λόγω εκπρόθεσμης παράδοσης.  

Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τα υλικά που απορρίφθηκαν μέσα στην προθεσμία που του τάχθηκε και εφόσον 
έχει λήξει ο συμβατικός χρόνος, κηρύσσεται έκπτωτος και υπόκειται στις προβλεπόμενες κυρώσεις. 

 Η επιστροφή των υλικών που απορρίφθηκαν γίνεται σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στις παρ. 2 και 3 του άρθρου 
213 του ν. 4412/2016. 

 

ΑΡΘΡΟ 10Ο 

ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΛΗΣ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ 

Ο χρόνος εγγύησης μετρούμενος από της ημερομηνίας της προσωρινής παραλαβής αυτού, καθορίζεται από τον 
προσφέροντα και δεν μπορεί να είναι από το χρόνο που ορίζεται στην επιμέρους μελέτη (αν δεν αναφέρεται στην 
προσφορά του προμηθευτή τότε αυτή απορρίπτεται ως απαράδεκτη).  

Κατά το χρόνο αυτό ο προμηθευτής υποχρεούται να επισκευάζει ή αντικαθιστά τα τμήματα του εξοπλισμού που θα 
παρουσιάσουν βλάβη ή φθορά εκτός αν αυτά θεωρούνται αναλώσιμα (π.χ. φίλτρα, λαμπτήρες, κ.λ.π.) ή αν η βλάβη 
οφείλεται σε κακό χειρισμό ή ακραίους εξωγενείς παράγοντες. 

 

ΑΡΘΡΟ 11Ο 

ΤΡΟΠΟΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ – ΦΟΡΟΙ – ΤΕΛΗ – ΚΡΑΤΗΣΕΙΣ 

Η πληρωμή της αξίας των υλικών, θα γίνει μετά τη διενέργεια της προσωρινής και οριστικής παραλαβής, με την 
έκδοση εξοφλητικού λογαριασμού (τιμολόγιο) και την κατάθεση όλων των απαραίτητων δικαιολογητικών στην 
Οικονομική Υπηρεσία του Δήμου. 

Ο Ανάδοχος, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις, βαρύνεται με όλους τους φόρους, τέλη και κρατήσεις που 
ισχύουν κατά την ημέρα εξόφλησης της σύμβασης εκτός του Φ.Π.Α. 

 

ΑΡΘΡΟ 12Ο 

ΑΝΑΠΡΟΣΑΡΜΟΓΗ ΤΙΜΗΣ 

Προβλέπεται ρήτρα αναπροσαρμογής της τιμής, η οποία εφαρμόζεται μόνο αν, κατά τον χρόνο παράδοσης των 
αγαθών, συντρέχουν αθροιστικά οι εξής συνθήκες:  

α) η σύμβαση έχει διάρκεια μεγαλύτερη των δώδεκα μηνών και έχουν παρέλθει δώδεκα (12) μήνες τουλάχιστον 
από την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των προσφορών,  

β) ο δείκτης τιμών καταναλωτή (ΔΤΚ) είναι μικρότερος από μείον τρία τοις εκατό (-3%) και μεγαλύτερος από τρία 
τοις εκατό (3%),  
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γ) η αναθέτουσα αρχή διαθέτει τις απαραίτητες πιστώσεις για την εφαρμογή της αναπροσαρμογής της τιμής.  

Σε περιπτώσεις τμηματικών παραδόσεων, η τιμή αναπροσαρμόζεται για τις ποσότητες που, σύμφωνα με τα 
έγγραφα της σύμβασης, προβλέπεται να παραδοθούν μετά την παρέλευση των δώδεκα (12) μηνών.  

6.7.2  Για την αναπροσαρμογή της τιμής εφαρμόζεται ο τύπος:  

Τ = Τπροσφοράς Χ (1+ΔΤΚ) 

Όπου ΔΤΚ: ο δείκτης τιμών καταναλωτή της συγκεκριμένης κατηγορίας στην οποία υπάγονται τα αγαθά, όπως έχει 
ανακοινωθεί από την Ελληνική Στατιστική Αρχή (ΕΛ.ΣΤΑΤ.) για τον μήνα που προηγείται του χρόνου παράδοσης των 
αγαθών, σε σχέση με τον ίδιο μήνα του έτους κατά το οποίο υποβλήθηκε η προσφορά του οικονομικού φορέα, και 
ανακοινώνεται σε μηνιαία βάση από το Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων.  Τ - προσφοράς: η τιμή της 
οικονομικής προσφοράς του οικονομικού φορέα στον οποίο ανατίθεται η σύμβαση και Τ: η αναπροσαρμοσμένη 
τιμή. 

 

ΑΡΘΡΟ 13Ο 

ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΡΟΔΙΑΓΡΑΦΩΝ ΚΑΤΑ ΤΗΝ ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ 

Εφόσον, μετά τη σύναψη της σύμβασης έχουν αντικατασταθεί, από τον κατασκευαστή, κάποια εκ των 
προσφερόμενων αγαθών  με νεότερα είδη/ μοντέλα / εκδόσεις, ο ανάδοχος υποβάλλει στην αναθέτουσα αρχή 
πρόταση επικαιροποίησης, η οποία υπόκειται στην έγκριση της αναθέτουσας αρχής, κατόπιν γνωμοδότησης της 
Επιτροπής Παρακολούθησης – Παραλαβής. Στο πλαίσιο της πρότασης επικαιροποίησης, τα αγαθά που θα 
αντικαταστήσουν εκείνα που προσφέρθηκαν και αξιολογήθηκαν πρέπει είναι τουλάχιστον ισοδύναμα με τα 
προσφερθέντα. Εφόσον εγκριθεί η πρόταση, ο ανάδοχος υποχρεούται να προμηθεύσει τα επικαιροποιημένα αγαθά 
αντί των αρχικά προσφερθέντων, χωρίς πρόσθετη οικονομική επιβάρυνση της αναθέτουσας αρχής και χωρίς 
μεταβολή των όρων πληρωμής. Ο χρόνος παράδοσης των επικαιροποιημένων αγαθών, όπως έχει οριστεί στα 
υπόλοιπα τεύχη της σύμβαση, εκκινεί από την κοινοποίηση της εγκριτικής απόφασης της αναθέτουσας αρχής στον 
ανάδοχο. 

 

ΑΡΘΡΟ 14Ο 

ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ 

Ο προμηθευτής είναι υποχρεωμένος να διαθέτει απόθεμα ανταλλακτικών για την κάλυψη των συνήθων 
απαιτήσεων του οχήματος – μηχανήματος για χρονική διάρκεια τουλάχιστον 10 ετών. 
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